



# 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 洛宁县城郊乡卫生院院长刘元顺:

# 吃在门诊室 心里才踏实

近日的一个中午,送走从三门峡赶来求医的翁倩倩一家,52岁的洛宁县城郊乡卫生院院长刘元顺伸了伸酸痛的腰。从早上7点20分到门诊室坐下,他已经5个多小时没有“挪地儿”了。

见不再有病人来,刘元顺拿起饭缸,大步走到食堂打了份捞面条。担心中午有急诊,他端着饭缸回门诊室吃了起来。

果不出所料,正吃着,一家四口抱着一个孩子慌慌张张走进来。孩子的爷爷王务宗喘着气说,知道刘大夫看得好,他们专门从50公里外的河底镇赶来。

刘元顺二话没说放下碗筷,拿毛巾擦擦手,开始给孩子瞧病。正写药

方时,城郊乡庄上村的张宝霞带着孙子也来了……

开好药方,送走他们,刘元顺这才又端起饭缸,此时大半缸面条已经粘成了一疙瘩。

“这饭,我吃得踏实。”刘元顺说。

孩子生病不分时候,治病救人耽误不得。刘元顺家世代行医,他本人也有30年的从医经验,在乡亲们中口碑很好。身为院长的他坚持坐诊,不仅本地群众来找他看病,不少周边乡镇的群众也慕名而来。

如今,刘元顺平均每天开出上百个处方,最多的一天开了300多个。“经常在家吃着饭,或走在路上,或大半

夜,就有群众找我看病。”刘元顺说。

其实,刘元顺家就在卫生院附近,来回走路只用10分钟。但他还是选择在门诊室吃饭,走到哪儿都带着处方袋。他这么做,是跟父亲学的。

刘元顺的父亲,曾是当地知名的儿科专家。七里八乡的孩子生病,都来找他。小时候,刘元顺整天见不到父亲的影子,偶尔全家在一起吃饭,也

有人找上门来看病,父亲经常在饭桌上开药方,时间久了,为了不让群众再费劲找上门,父亲干脆在卫生院吃饭。

“那时候不懂事,还记恨他。”刘元顺说,直到有人抱着孩子来家里找他看病,他才真正理解父亲。“这是医生的责任,也是医生的骄傲。”

本报见习记者 朱艳艳  
特约记者 赵笑菊



# 群众拥护啥 咱就去干啥

李红卫

前段时间,“@洛阳交警瀛洲岗”发布一条微博:“瓜农朋友,我们不罚款,我们只提供服务!”这条微博还配发了市交警支队高新交巡大队致瓜农的一封信。信中除了提醒瓜农要携带车辆手续、提前检查车辆性能外,还给予瓜农无微不至的关心,例如夏季天气炎热,请携带驱蚊和防暑降温的药品等。

洛阳市民是幸福的,因为交警在关爱瓜农的同时,也让市民买瓜更方便。例如,笔者在居住的小区外就能买到瓜

农的西瓜。

由此想到习近平总书记在兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时,“学习弘扬焦裕禄精神好干部”李连成在座谈会上说的一句话:“走群众路线,我的理解就是:群众反对啥,咱就不做啥;群众拥护啥,咱就去干啥。”

这位来自最基层的农村干部的话,朴实,简单,却道出了教育实践活动的精髓——群众反对的,坚决不做;群众期盼的,全力去做。

所以,洛阳交警对瓜农“不罚款只提供”服务,人们赞誉有加,因为这是实实在在地为群众办事,是群众拥护的。

“群众拥护啥,咱就去干啥”凡人民所需者,莫不全力而为,定能赢得民心!

(作者单位:偃师市委组织部)  
投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



## 政务要闻

■ 昨日,市委常委、宣传部部长杨炳旭到洛阳广电中心施工工地调研,协调解决有关问题。洛阳广电中心项目计划总投资4.4亿元,预计今年年底完成。杨炳旭要求项目施工单位进一步细化施工方案,在确保质量的前提下加快项目进度,确保项目如期建成投用。(常书香)

■ 7日,副市长王敬林到伊滨区、偃师市督导重大招商项目落地和推进情况。王敬林先后到兰迪新型中空玻璃产品及设备产业化、惠普-洛阳国际软件人才及产业基地、亨基智能数控装备制造等项目,协调解决项目推进中遇到的困难。王敬林强调,相关部门要深化服务企业理念,营造良好的发展环境,确保项目早落地、早见效;要围绕产业集聚,持续强化开放招商,为经济转型发展提供项目支撑。(白云飞 张宁)

■ 为深刻吸取8月2日发生的昆山市中荣金属制品有限公司抛光车间粉尘爆炸特别重大事故教训,7日,副市长尚英照带领有关部门负责人到洛阳正大食品有限公司、冠奇工贸有限公司等企业进行检查。尚英照强调,要吸取血的教训,切实把“发展决不能以牺牲人的生命为代价”作为一条不可逾越的红线,健全安全生产责任体系,强化企业主体责任,深入开展打非治违专项行动,确保安全生产形势持续稳定向好。(白云飞 徐洲威)

## “全民健身幸福中原”主题活动启动

本报讯(记者 马毓馨 实习生 李元榕 通讯员 沈鸿灿)昨日是全国第六个全民健身日,我市“全民健身幸福中原”主题活动启动。由1400人组成的全民健身展示队伍,在市体育中心广场展示了健身腰鼓、空竹、太极刀、柔力球、南无拳和健身秧歌等项目。

本次活动将持续至10月2日,我市各县(市)区将举办行业职工运动会、社区运动会、家庭运动会等形式多样的全民健身活动。我市还将选派队伍,参加河南省首届社会体育指导员健身技能大赛。市领导陈卫平、魏险峰等参加相关活动。

## 洛阳文物将启程援疆 200余件清代及民国民俗文物将调拨至新疆库尔勒博物馆

本报讯(记者 常书香 实习生 史怡菲 通讯员 宫万瑜)为配合丝绸之路申遗成功,做好文化援疆工作,近日,200余件清代及民国民俗文物在洛阳民俗博物馆装箱完毕,将调拨至新疆库尔勒博物馆,填补该馆汉文化文物空白。

洛阳民俗博物馆相关负责人介绍,丝绸之路申遗成功后,为加强文物交流,充实博物馆馆藏,今年7月,新疆库尔勒市向我市发出文化援疆申请。经省文物局批准,在市文物局大力支持下,洛阳民俗博物馆将清代及民国时期的顶子床、大衣橱、八仙桌、食盒等200余件民俗文物调拨至库尔勒博物馆,帮助其筹建汉文化民俗展厅。

## 真“应用”,莫“应景”

鲲鹏

7月24日起,我市63名公交安全员上岗,分布全市20余个主要公交站点值勤,劝导乘客不携带“三品”上车。10余天来,他们取得了大多数乘客的理解和配合,并且已经阻挡了两起违禁品上车。(详见昨日06版报道)

笔者忍不住为之叫好,公交安全员就是要真“应用”,莫“应景”!

和外地一些城市一样,洛阳此次设置公交安全员,是因为近期多个城市发生公交车纵火案件和起火事件,公共安全形势日益严峻,公安部紧急部署进一步加强地铁公交安全保卫工作,要求在每列地铁列车、每辆公交车上配备安全员——洛阳行动够快!

众所周知,公共交通具有脆弱性,特别是早晚高峰时期,交通流量往往处于饱和状态,一旦出了事,人员疏散和救援比较困难,往往造成群死群伤的惨烈后果,社会影响也极其恶劣。设置公交安全员,把易燃易爆物品阻挡在“防火墙”之外,实属必要。

然而,公交安全员制度在各地运转初期,都遇到过一些质疑,也暴露出一些问题。比如,福州市自7月1日起在全国率先实行公交安全员制度,但仅仅过了一周,就出现了安全员因玩手机、看车载电视、占着位子睡觉而被开除的情况。人们因此担心公交安全员只是为了“应景”,久而久之就会沦为“稻草人”。

这样的担心,对洛阳是很好的提醒。从报道中看,洛阳现有的公交安全员都是“兼职”,是从各分公司抽调来的,经防恐培训后利用业余时间义务上岗,就连一些公交安全员自己都表示,“时间一长,可能会有倦怠情绪”。

那么,如何才能让公交安全员克服“应景思维”,保持“应用常态”?如何让这一制度覆盖更广、持久“生效”?一方面,要加大人力和资金投入力度,做好公交安全员队伍的人力补充、岗位培训、绩效考核和后勤保障,另一方面,社会公众应给予公交安全员更多的理解和配合,构建好公共交通工具的“泛安保”体系。

著名的“墨菲法则”表明:如果事情有变坏的可能,不管可能性多小,最坏的结果一定会发生。唯有把生命至上的理念“应用”到日常每一个环节,投入更大的安全成本排除一切“变坏的可能”,我们才能把损失与痛苦降到最低!



## 官兵送水来解渴

昨日上午,天空飘着细雨,驻洛63880部队的20多名官兵早早来到西工区红山乡王村沟村,为村民送去20多吨生活用水。

“今天的降水量太少了,井里的水还是蓄不起来,多亏了解放军战士送水来。”村民杨小平感激地说。西工区人武部相关负责人介绍,进入7月下旬以来,驻洛63880部队坚持每天为红山乡受灾群众送水,平均日送水量20余吨,确保村民的正常生活不受影响。

记者 张锐鑫 通讯员 李现森 摄



### 涧西区在街面设置的10辆移动警务车让应急处置更快、群众办事更方便

## “袖珍派出所”里的爱民故事

治安防控、便民服务、法律咨询、武装反恐,乍一听,这应是一个公安机构。其实,这只是一辆警务车,群众称其为“袖珍派出所”。

今年7月,涧西区投资140多万元,购置了10辆移动警务车,设置在人员密集场所。近日,记者来到“袖珍派出所”,探访出发生在这里的一个个爱民故事。

### “有事您说话”

在上海市场步行街街口,“涧西警察”四个大字,让一辆外表普通的“小中巴”显得十分特别。

走进“小中巴”,装备可不少。一块监控屏幕把四周看得一清二楚,药箱、打气筒、电动车充电器等摆了一桌子,防暴钢叉、防暴盾牌等警械放置有序……“警察同志,能不能帮个忙?”车门口传来一位老太太的声音。

“老太太,有事您说话!”正盯着监控屏幕的天津路派出所民警郭建伟急

忙下了车。

老太太今年68岁,前几天,她查了一下自己的大病医疗卡,吓了一跳。“工作人员说我在外地取走了4000元。”老太太说。这天,她上街买菜,看到了这辆警务车,想顺便问一下这是怎么回事。

郭建伟一听就急了:“您的卡可能被不法分子复制了!”

按照属地管辖的规定,郭建伟告诉老太太应该去南昌路派出所报警。老太太走后,郭建伟还是不放心,他掏出手机,把电话打到了派出所……

### “户籍室”搬进警务车

“好事咋都让我们碰上了。”在珠江路市第八人民医院门口,73岁的靳进武老人从“袖珍派出所”走出来,拉着外孙女的手说:“妮儿,快谢谢警察伯伯。”

靳进武的外孙女今年14岁,还没办理身份证。前段时间,学校要收集学生信息,需要身份证,于是,她就让姥爷带

她到派出所办理。

靳进武拉着外孙女一出门,就看到了路边的警务车。“这辆警务车停在这里好些日子了,我想顺便问一下民警办身份证都需要什么手续,没想到,车上就能办。”靳进武说。

长春路派出所巡警大队民警孙晋生是这辆警务车的车长。孙晋生告诉记者,学生办理身份证一般都要等到双休日,而这时户籍民警休息,于是他们就把“户籍室”搬进了警务车。

靳进武拿来了户口本,填了表格,照了相,几分钟时间手续就办完了。

### “航母”与“护卫舰”

这几天,洛阳万达商业管理有限公司物业管理部经理王向阳有点忙,除了要负责万达广场周边的安全,他还要每天到广场上的警务车上去一趟,目的是把巡查的情况汇报给民警。

长春路派出所民警向永龙是这辆

警务车的负责人,他把警务车比作航空母舰,把王向阳比作一艘护卫舰。

前几天的一个晚上,附近两名男青年因拥挤而发生摩擦。向永龙接到110指令后,跟随王向阳和其他协警一起前去处理,避免了一起斗殴事件的发生。

“移动警务车的全称是‘社会治安综合治理警务室’,把社会力量也纳进来了。”向永龙说,除了王向阳外,还有周边住宅小区、酒店的保安,也成了警务车的一员,这样一来,警务车就成了一艘“航母”。除了人员外,这艘“航母”还配备了

两辆警用摩托车和一辆警车,随时候命。涧西区委常委、政法委书记彭仁来告诉记者,社会治安综合治理警务室设置不到1个月,涧西区街面违法犯罪活动发案率便下降了3%,效果非常明显,让群众感受到了“平安就在身旁”。

本报首席记者 李三旺

建立长效机制 打造平安洛阳